



支持反制裁法 應對有法可依

特首歡迎人大審議 對西方霸權行徑義憤填胸

外國勢力一再干預香港以至中國的事務，甚至對國家及特區官員作出所謂「制裁」。十三屆全國人大常委會第二十九次會議近日正在審議《中華人民共和國反外國制裁法(草案)》，行政長官林鄭月娥昨在行政會議前會見傳媒時指，西方一些國家利用涉疆涉港議題，對國家機關、組織和國家工作人員實施所謂制裁，粗暴干涉中國內政。她非常歡迎和支持國家制定反外國制裁法，是「以其人之道，還治其人之身」，亦讓日後的反制裁工作有法律依據。

林鄭月娥指出，在一段時間以來，西方一些國家出於政治操弄需要，或者是意識形態的偏見，利用涉疆涉港議題，對中國進行造謠污蔑、遏制打壓，違反國際法和國際關係基本原則，依據他們自己國家的法律對中國有關國家的機關、組織和國家工作人員，包括她本人實施所謂的制裁，粗暴干涉中國的內政，中央政府對這種霸權主義行徑予以嚴厲譴責，社會各界人士紛紛表達強烈的義憤，「我認為任何維護國家主權尊嚴和核心利益的中國人，都應該有這種義憤填胸的立場。」

非先發制人 以其道還治其身

林鄭月娥表示，特區政府對外國這些制裁行動有親身的體會，「所以我們是非常歡迎，亦支持國家去制定一個反外國制裁法，讓日後的反制裁工作有法律依據。」她強調，今次全國人大常委會審議《反外國制裁法(草案)》，不是中國先發制人去制裁人，「而是如果有人用這種行為，國家需要有所應對，是所謂『以其

■特首指出香港的法治穩如磐石，圖為終審法院。



林鄭：港法治穩如磐石

司法機構早前宣布終審法院非常任法官何熙怡表示下月任期屆滿不再續任，攪炒派即聲稱香港的法治有問題。行政長官林鄭月娥昨回應傳媒有關提問指，在非常任法官「三年一任」的任期即將結束時，首席法官會詢問有否興趣繼續接受委任。據她了解，何熙怡表示了不想再接受委任，而非要立刻離開非常任法官的位置。她無法推測其決定的原因，但深信香港的法治穩如磐石，呼

籲大家繼續堅守法治精神，又相信日後如有需要，終院首席法官會繼續邀請資深的海外法官為香港特區服務。

另外，就早前多名區議員向市民派發蠟燭，對抗警方不批准舉行集會一事，林鄭月娥指，如區議員的公帑用得不當、不是按《區議會條例》或者區議員的職權來使用，民政事務總署署長作為管理地方行政、撥款的管制人員，須對此作出適當的回應。

人之道，還治其人之身。』

有媒體早前揭發，有所謂「學術研究」提供金錢報酬，「鼓勵」香港科技大學本科生在2017年反政府遊行中上街「統計人數」，以了解短期「激勵」與長期政治參與的關係，事件引起社會嘩然。林鄭月娥昨回應有關提問時表示，自己未掌握所有事實，但基於2019年下半年的情況，毫無疑問香港有相當活躍的外部勢

力，它們別有用心，用意是想破壞中國政府，或是對中國有偏見。

她指出，這些外部勢力明顯在進行其工作，至於他們是如何去滲透到包括大學的香港各個機構，她呼籲大家都要格外小心；並敦促大學管理層、校董會主席和校長都要格外小心，確保大學生不會輕易被這些偏見灌輸，更不要參與違反香港法律的活動。



■擾亂議會的行為將受規管。 資料圖片

立法會議事規則委員會昨日通過修訂《議事規則》的大部分建議，包括議員須穿着商務衣飾出席立法會會議、會議期間議員發言時展示物品的規限，及禁止濫用點算法定人數的程序。建議將在本月25

立會流會罰款 有望今屆實施

日交由立法會內務委員會討論，下月14日交由立法會大會審議，刊憲後生效。至於流會缺席議員的罰款問題，須待特區政府提出修例，再交由立法會通過，期望可在今屆立法會會期內實施。

立法會議事規則委員會主席謝偉俊在會議後表示，會上亦通過了就委員會人數設上限的建議，即事務委員會最多20人、法案委員會不多於15人，每名議員最多同時出任6個事務委員會委員。在選舉委員會正副主席方面，所有提名須在指定期限前提交，主持不得聽取任何規程問題或受理任何議案，候選人亦不得陳述政綱，將直接進行投票。有關措施獲大會通

過後，將於下屆立法會生效。

另外，會上亦討論到當發生流會時，對缺席議員罰款的建議。謝偉俊指，經討論後，現階段議員傾向劃一罰款為3,400元。雖然「流會罰款」原則上獲通過，但謝偉俊指，由於議事規則沒有涉及對議員進行罰款的安排，需待政府提出相關修例，賦予秘書處執行權力，期望可於今屆立法會會期內實施。

至於禁止議員在點算法定人數期間離開會議廳方面，謝偉俊表示由於出現意見分歧，認為執行上相當困難，及可能會違反《權力及特權法》，決定暫時擱置有關建議。



JCCAC 手作市集

地點：

九龍石硤尾白田街30號

JCCAC 手作市集為香港和鄰近亞洲城市的百多位年輕創意職人提供展示平台並銷售自家設計的手作。不但是城中手作人和藝文愛好者的聚腳點，更是文青必到的活動。今期市集將於6月19日至20日舉行，期間設多個免費藝文活動，包括藝術工作室開放、導賞團、藝術示範、露天電影會和音樂表演等。讓公眾可以於選購創意精品之餘也接觸更多香港在地藝術文化。



CONTEMPORARY CURATED 拍賣預展

地點：

K11 MUSEA · K11 ATELIER

蘇富比與周杰倫 Jay Chou 破天荒跨界攜手合作，這次合作標誌着蘇富比廣受好評的「CONTEMPORARY CURATED」拍賣系列將首度登陸亞洲。作為蘇富比首位亞洲策展人，周杰倫透過挑選及策劃一系列藝術佳作，展示其前瞻視野和過人品味。所有作品將於6月18日的晚間拍賣，以及6月11日至18日舉行的日間預展公開展出。



「藝術在南區」展覽

地點：

香港仔蒲窩青少年中心

「復刻南區」以蒲窩作為中心，並將眼光放到周邊地區，重新把南區的歷史及文化意義整合和呈現，讓人追溯舊時，同時又把舊時融入今天的生活。展覽由即日起至6月26日舉行，以歷史材料、藝術創作及社區回應的形式涵蓋蒲窩、南區的文物保育及社區特色。

